



## 甚麼亞太區高峯會議

他父親對記者稱：馬可斯總統已命令我從外交途徑窺探各有關的國家的態度怎樣。馬可斯總統說道：「我已指外長及羅慕洛試探其他各亞洲國家的外交的態度，對於舉行高峯會議是否適應目前需要的問題。他提名日本、南韓、泰國、南越、馬來西亞、新加坡、印尼、澳洲、紐西蘭應該在首被邀約參加之列。至於印度、巴基斯坦、緬甸、寮國、柬埔寨等，則可能在被邀之列。」馬可斯指謠，反影出菲律賓人對中共和美國兩種交好的情形，為關懷。他說：「他希望知曉其他國家，對於陞臣行將訪問中共那種廣大和堅倒勝利影響的反應如何。他又提議，馬尼拉可作會議地點，同時又表示對中共可能以佔台灣一事表示關心。馬可斯又表示：假如中共佔領台灣，則和平非實質比隣而居，到時非律賓就要考慮其國家的國際的立場。」在上週舉行的九個亞洲及太平洋委員會外交部長會議中，羅慕洛祕書作主持，馬可斯稱：羅慕洛將遊歷亞太委員會一些國家，討論所提議的高峯會議。羅氏謂：「他無固定的計劃，但在過去數天來，已和馬可斯討論了該事情三次。

原因

菲律賓國內財經有困難，舉行一次亞太區高峯會議消

耗人力、物力、財力甚大，殊非菲律賓應負擔的，事實上

菲律賓一向對亞太區事務並不熱心，但現在竟然如此熱心

，不計財力，人力，物力之消耗，所為何來？一定有原因

所有亞太區國家元首都準備邀請出席或列席，單獨不

提台灣政府，這是所謂「一石二鳥」的政策，目標是企圖威脅

台北或北京，這也是大家可以看得到的。

如此複雜的外交政治鬥爭，絕非馬可斯總統或非律賓

人民所能担当重任或願意擔當重任的，顯然父係受了美國

在背後指使。

美國此時擾亞太區高峰會議。

千種原因，萬種原因，總括起來是一種自因，就是配

合陞臣訪問中國大陸計劃，利用亞太區種種事務，以迫使

台北及北京適應謀劃的計劃，好教減少阻力，臣大功告成。

美國此時擾亞太區高峰會議。